

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1967
НОЯБРЬ
19

Воскресенье

№ 92 (2207)
Год издания 25-й.
Цена 1 копейка.

21 ноября

50

ЛЕТ

СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

ТРУДЯЩИХСЯ щит—
МИЛИЦИЯ
СТОИТ НА СВОЕМ
БЕССМЕРТНОМ ПОСТУ

ЛЮДИ В СИНИХ ШИНЕЛЯХ

21 ноября у работников милиции большой торжественный день. Вместе со всеми трудящимися они отмечают свой праздник «День Советской милиции», установление которого— это щедрая, идущая от самого сердца дань всенародного уважения стражу общественного порядка.

В постановлении июньского Пленума ЦК КПСС говорится: «Тунеядцы, стяжатели, воры, спекулянты, бюрократы— это последнее прибежище чуждой нам идеологии и морали. Против них необходимо вести беспрощадную борьбу, используя всю общественную воздействия и всю силу советских законов».

Советская милиция призвана охранять общественный порядок в городах, населенных пунктах, на транспортных магистралях, обеспечить охрану социали-

стической собственности, личности и прав граждан от преступных посягательств, своевременно предупреждать, пресекать и раскрывать уголовные преступления.

Рабоче-крестьянская милиция была создана через несколько дней после свершения революции по инициативе В. И. Ленина. В этом знаменательном году советская милиция отмечает свое пятидесятилетие. В ее формировании, воспитании и становлении принимали участие выдающиеся деятели партии Ф. Э. Дзержинский, М. И. Калинин, М. В. Фрунзе, Г. И. Петровский.

Немало добрых дел на счету работников милиции нашего района.

С 1938 года в органах милиции работает капитан милиции Черкашин Михаил Федорович, добросовестно выполняя ответственную работу начальника паспортного стола. Более тридцати

лет работает старший сержант милиции Дьячков Петр Андреевич. Около тридцати лет работает старшина милиции Рочев Василий Яковлевич. Более 20 лет работает в органах милиции Конев Георгий Иосифович. Добросовестно несут свои обязанности следователь Угрюмов Николай Николаевич, оперуполномоченный ОВХСС Конев Василий Яковлевич. Они являются примером в дисциплине и труде, пользуются авторитетом среди населения. Многие из них награждены Почетными Грамотами Тюменского обкома КПСС и облизполкома.

В милиции работают смелые, мужественные люди, отдающие делу, которому они служат, все свои силы.

Советская милиция всегда на посту, с честью оправдывает доверие партии и народа.



ПУШНИНА БРАТЬЕВ ПОПОВЫХ

15 ноября в Мужевское отделение совхоза поступила новая партия пушнины от охотников. Больше всех сдали шкурок братья Макар и Алексей Поповы из Киева. Пушнина каждого из них оценена в 149 рублей. Последней партией братья на полтора месяца раньше срока завершили годовое задание.

В целом по отделению в этот же день был выполнен квартальный план заготовки пушнины. С 1 октября охотники отделения добыли пушнины на 6500 рублей. План IV квартала—4500.

(НАШ КОРР.)

В СВОДКЕ ИЗМЕНЕНИЙ НЕТ

Партийные организации, руководители рыбозавода, совхозов, начальники рыбопромыслов в последнее время перестали заниматься организацией добычи рыбы, у рыбаков не бывают. В результате этого за пятнадцать дней план по району выполнен всего лишь на 12,5 процента. Ни один из рыбопромыслов не справлялся с пятидневным заданием. Плохо организована добыча в Мужевском и Азовском рыбопромысльных участках,

а совхозы Горковский, Лопухинский, Горковский и Шурышкарский рыбопромыслы не сдали ни одного центнера.

Из-за бесконтрольности со стороны начальника Мужевского рыбопромысла тов. Пузырева А. Т. рыбаки в Устье-Бойках в течение нескольких дней не просматривали сети. Наступило потепление, и 35 сетей унесло со льда.

Начальник Шурышкарского рыбопромысла тов. Рено-

шетников вместо того, чтобы организовать подледный лов на лима фитилями, наоборот, распорядился снять все фитиля.

Эти и другие факты говорят о том, что руководители совхозов и рыбопромыслов не чувствуют ответственности за судьбу выполнения государственного плана рыбодобычи. Вот уже 15 дней, с 5 ноября, в сводках по добыче рыбы не изменилась ни одна цифра. Можно подумать, что

полмесяца все рыбаки района сидят, сложив руки.

Руководителям рыбозаводов, совхозов, первичным партийным организациям необходимо немедленно разобраться с положением дел на рыбопромыслах, где есть возможность, дополнительного выставить рыбаков. Непосредственно на местах промысла организовать подледный лов, обеспечить рыбаков в достаточном количестве орудиями лова. Усилить трудовое напряжение на лову.

Ф. РОЧЕВ.

МОСКВА. Осуществлен запуск протонного синхротрона Института физики высоких энергий Государственного комитета по использованию атомной энергии СССР. Крупнейший в мире серпуховский ускоритель, на котором получен пучок протонов с энергией 70 миллиардов электрон-вольт, достиг проектной энергии. В процессе испытаний аппарата ускорителя были получены пучки протонов с энергией 76 миллиардов электрон-вольт, что существенно выше проектной энергии.

Коллективы ряда научно-исследовательских и проектных институтов и учреждений, строительно-монтажных организаций и предприятий, конструкторских бюро и многих заводов страны, принимавшие участие в создании этой уникальной установки, посвятили гигантскую по своему значению и размаху работу 50-летию Великого Октября.

На снимке: часть кольцевого ускорителя.
Фото Б. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

РАЗНОГЛАСИЙ не было. Работники Шурышкарского районного отдела милиции называли одну фамилию— напишите о Черкашине.

Среднего роста, не первой молодости, человек с седыми волосами и усталыми выразительными глазами за толстыми стеклами очков, с мягким голосом и мягкими манерами— он совсем не походил на милиционера. Учитель, врач— это, наверное, больше бы подошло к его внешности. Милиция—суворость, милиция— мужество. Правда, мужество вроде бы и ни к чему начальнику паспортного стола?

— А я вот не представляю себя на другом месте и считаю работу в милиции самой интересной, — уверенно говорит Михаил Федорович Черкашин.

Трудно ему не поверить. Когда человек отдал больше 30 лет любимому делу, он не может ошибиться.

— Началось это в 1938 году...

Михаил Федорович задумывается, снимает очки. Может, мне показалось, но я вижу, как в его глазах постепенно разгораются искорки молодого задора. Передо мной сейчас не капитан милиции, не почтенный отец семейства, дети которого уже успели нарожать своих детей. Я вижу Мишу Черкашина, что по путевке комсомола пришел рядовым милиционером в Ханты-Мансийский окружной отдел.

Долгий, трудный путь от рядового до начальника отдела, сотни сложных расследований, борьба с бандитами в кондитских лесах, опасные встречи с преступниками, орден, несколько медалей, вступление в партию—все это уместилось у нас в тридцати минутной беседе. А прошло 30 лет—целая жизнь, в которой каждый год можно считать за десять. Жизнь— не чета нашей. Постоянно сталкиваться с самыми грязными вещами, чистить общество от подонков и самому среди этого смрада оставаться ЧЕЛОВЕКОМ. Трудно. Нужно очень любить людей и иметь большое сердце. Не всем это удается. Одни впадают в крайность и в каждом начинают видеть преступника. Другие грубеют, пытаются скрыть под маской грубости свою неспособность понять тонкий инструмент—душу человека (инженеры человеческих душ—это можно сказать и о работниках милиции). Третий не выдерживает— уходит. А Михаил Федорович Черкашин не представляет... (Окончание на 2 странице.)

(Окончание. Начало на 1 стр.).
ет себя на другом месте.
А то, что он занимает это
место по праву, доказывают
несколько слов — характеристи-
ки, которые дают Черкаши-
ну сослуживцы и жители по-
селка: дисциплинированный,
аккуратный, вежливый, от-
важивший, человеческий...

Должен раз-
вочаровать тех читате-
лей, которые ожидали гром-
выстрелов, по-
гоню за пре-
ступника-
ми, рукопа-
щенные схватки — без этого тру-
дно представить милиционера:
такого не будет.

— За тридцать лет службы
мне ни разу не пришлось
применить оружие, — сказал
Михаил Федорович.

Что ж, очень эффектно,
когда гремят выстрелы и
сверкают ножи. Но разве пло-
хо, когда человек делает все,
чтобы предотвратить это? Профилактика все же лучше,
чем самое успешное лечение.

— Сейчас вам, наверное, по-
так интересно работать, — по-
сочувствовал я Михаилу Фе-
доровичу в конце разговора.
— Паспортный стол — не уголовный розыск.

— Что вы, — улыбнулся ка-
питан. — Допустим, я помог
найти кому-то родственников
или родителей, потерянных
во время войны. Представляете,
какая радость для людей!

Да, приносить людям ра-
дость — это, наверное, очень
интересно.

В. КОНОВАЛОВ.

Работникам милиции час-
то приходится быть на гра-
ни жизни и смерти. Посту-
пил сигнал: в далеком по-
селке разбушевался хули-
ган, который может совер-
шить любое преступление,
угрожает убийством. Нужно
срочно принять меры.

На реке бушуют волны,
а быстро можно добраться
лишь на моторе «Вихрь».
Волны заливают лодку, но
ехать нужно — люди от те-
бя ждут защиты.

В 1963 году по направле-
нию Шурышкарского РК
КПСС в органы милиции
пришел работать Конев Ва-
силий Яковлевич. Он бы-
стро заслужил уважение сре-
ди населения.

Как-то летом к нему при-
бежали супруги и со слеза-
ми рассказали: над их до-

ОПАСНЫЙ ПОЕДИНОК

черью надругался какой-то
неизвестный. Василий Яков-
левич решает: преступник
опасен, нужно быстро пой-
ти к берегу реки, где при-
стают суда, иначе он мо-
жет уехать, тогда затянемся
розыск. И вот участковый
уполномоченный, напряжен-
но всматриваясь в прохо-
зах, ходит вдоль берега.

Действительно, вскоре к ре-
ке подошел незнакомый
мужчина. Беспокойно ози-
раясь, он спросил у Конева:
— Нет ли здесь милиции?

— Нет, — ответил младший
лейтенант. В голове мель-
нула мысль: уж не ты ли
«залетная птица»? Стоп,
нужно срочно задержать
неизвестного. И он с доса-

дой подумал: «Была бы
здоровая нога, не стал бы
я с тобой в прятки играть.
А пока придется ждать по-
мощи.»

Василий Яковлевич попы-
тался затянуть разговор с
неизвестным:

— Вам что, прописаться
надо?

— Да нет, я так просто

спросил. Недалеко проходил дру-
жинник, Конев окликнул его.
И когда тот подошел, ми-
лиционер предъявил свое
удостоверение. Неизвестный
замялся, на его лице поя-
вился испуг.

Задержанный оказался
рецидивистом, неоднократно

судимым за тяжкие прес-
тупления.

А вот другой случай. Из
Азово сообщили: разбушев-
вался хулиган, пытался
сжечь дом, затем с оружи-
ем закрылся в нем, угрожает
жене и дочери убий-
ством.

Вместе с нештатным ми-
лиционером т. Змановским
Василию ночью удалось про-
никнуть в дом через окно.

Благодаря смелости работ-
ников милиции хулиган был
обезврежен.

За смелость и оператив-
ность Василий Яковлевич
был повышен в звании.
Сейчас он работает стар-
шим оперуполномоченным
ОБХСС.

В. ОСОСОВ,
начальник Шурышкарского
РОМ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПРЕСТУПНИК НАКАЗАН

Социалистическая соб-
ственность играет огромную
роль в построении комму-
нистического общества, по-
этому неустанные заботы об
умножении, сбережении,
охране и упрочении обще-
народного достояния — обя-
занность каждого советско-
го гражданина. Но эту кон-
ституционную обязанность
забыл Серков, житель Ку-
шевата, который, будучи в
нетрезвом состоянии, вос-
пользовавшись тем, что
ключи от магазина оказа-
лись у него (жена работа-
ла продавцом в магазине
поселка Кушеват), открыл
магазин, вылил на пол ведро
керосина и поджег, в
результате пожара полно-
стью сгорело здание мага-
зина и часть товаров, от
чего причинен большой
убыток.

За умышленный поджог
кооперативного имущества
Шурышкарский народный суд при-
говорил Серкова к 10 го-
дам лишения свободы со
взысканием причиненного
убытка. Жителями Кушеват
приговор был встречен
с одобрением.

Т. ЧАСТИКОВА,
народный судья района.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Не умеют считать в Мужевском совхозе»

Статья на экономические темы
«Не умеют считать в Мужев-
ском совхозе» разбиралась на
аппаратном совещании 15
ноября 1967 года. В статье
правильно отмечено, что у
нас в совхозе нет ака-
демиков работы по отрасли хо-
зяйства. Участники совеща-
ния подвергли резкой крити-
ке работу экономиста т. Ан-
дзюлевича В. Ф., указали на не-
достатки ее работы. Решили
оказать помощь экономисту в
работе, проводить экономическую
учебу с работниками аппарата.

Ф. ГАЛЬСТЕР.

Редактор П. ФИЛИППОВ.

с. Мужи, типография управле-
ния по печати Тюменского обл-
исполкома, Заказ № 68.
Тираж 1071 экз.

РЕПЛИКА

А ЗАРАНЕЕ НЕЛЬЗЯ?..

Отрадно видеть, что в Му-
жах, Горках, да и других
населенных пунктах района
на улицах появляются длин-
ные ленты коробов с упра-
танными в них трубами, по
которым уже течет или по-
течет со временем тепло в
школы, детсады, производ-
ственные помещения, жи-
лые дома...

Но одно плохо: нельзя
при прокладке теплотрасс
обойтись без пересечения
улиц. А ведь по ним и хо-
дить, и ездить надо, иначе
они перестанут быть ули-
цами. Значит, надо делать
переходы через теплотрас-
сы. Вот и появляются в Му-
жах, например, на ровном

чистом месте мосты, на ко-
торые с трудом поднима-
ются груженые возы...

А не лучше ли на мес-
тах пересечения улиц заранее
предусмотреть закапы-
вание труб в землю? И деш-
евше, и в случае пожара
лучше, и транспорту легче.

И. ЛЕВИЧ.



НОВИНКИ ТЕХНИКИ

ТРАКТОР-АМФИБИЯ

Герметичный обтекаемый
корпус плавающего трактора
для механизации сливных
работ. В передней части у
него, словно у бульдозера,
имеется поперечная рама, ко-
торая оснащена, однако, не
ковшом, а четырьмя стальны-
ми клыками. Это основной
рабочий орган плавающего
трактора. Благодаря ему ам-
фибия может взламывать лед
толщиной до 30 сантиметров,

скатывать бревна с отмелей
и пологих берегов в воду,
разбирать заломы, буксиро-
вать сплавляемый лес на ти-
ховодных участках, толкать
его перед собой. А площадка
за кабиной, похожая на ка-
питанский мостик, приспособ-
лена для перевозки неболь-
ших грузов, людей, различ-
ного оборудования.

Новая амфибия стала экспо-
нентом Выставки достижений
народного хозяйства СССР.
и пологих берегов в воду,
разбирать заломы, буксиро-
вать сплавляемый лес на ти-
ховодных участках, толкать
его перед собой. А площадка
за кабиной, похожая на ка-
питанский мостик, приспособ-
лена для перевозки неболь-
ших грузов, людей, различ-
ного оборудования.

Новая амфибия стала экспо-
нентом Выставки достижений
народного хозяйства СССР.

НА РАДОСТЬ ДОЯРКАМ

стю всего одна доярка, рас-
положившаяся в удобном крес-
ле у кнопок и рычагов. За
час выдаивается 110 коров.

Такую высокую производи-
тельность обеспечивают авто-
маты. С их помощью очища-
ется, моется и массажируется
вымя коровы, производится
сия дошка, транспортировка
молока по герметически за-
крытым трубам.

«Комсомолка» в несколько

раз сокращает потребность в

доярках. Уменьшились трудо-
вые затраты на дояку коров
и транспортировку молока
внутри фермы. Создались хорошие
условия для повышения
качества и снижения себестоимости молока.

(Корр. ТАСС).

ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА



Среди лауреатов премии Ленинского комсомола 1967 года (слева направо): композитор Микис Теодоракис (Греция) — за песни мужества и свободы, зовущие молодежь на борьбу против угнетения, фашизма, за мир и лучшее будущее; композитор М. Филипп Жерар и поэт Жан Дрежак (Франция) — за создание песни «Октябрь», посвященной 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, а также цикла песен о борьбе французских трудящихся за свободу и мир.

Фотохроника ТАСС.